



Wydział Gospodarki Komunalnej
Urząd Miejski w Wołominie
UL. OGRODOWA 4, 05 – 200 WOŁOMIN
TEL. 763-30-32 FAX. 763-30-66

Wołomin, dnia 10 czerwca 2020 roku

WGK.272.2.11.2020

Wydział Gospodarki Komunalnej Urzędu Miejskiego w Wołominie w związku na zapytania do ogłoszonego postępowania pn.: „*Wymiana opraw oświetlenia i doświetlenia ulicznego na oprawy LED w ramach wyodrębnionych środków na sołectwa w roku 2020, w tym: uzupełnienie lampy oświetlenia ulicznego w ulicy Raclawickiej w Majdanie, wymiana oświetlenia na ulicy Głównej w Starych Grabiach, wymiana opraw oświetleniowych na oprawy LED na terenie miejscowości Stare Lipiny, zakup oraz instalacja oświetleń ulicznych typu LED w drodze gminnej na terenie sołectwa Nowe Grabie, poprawa bezpieczeństwa na przejściach dla pieszych na ulicy Boryny w Helenowie – wymiana oświetlenia na LED oraz oznakowanie*”, poniżej przedstawia odpowiedzi na dane pytania:

1) Pytanie: Realizowana inwestycja ma przyjęte obliczenia co do opraw zgodne z klasami oświetlenia dróg M2, M3, M6, które zapewnią bezpieczeństwo ludzi na oświetlaną powierzchnię, wymagane jest dołączenie odpowiednich obliczeń fotometrycznych co do norm zamienników świateł sodowych.

Odpowiedź: Powyższa inwestycja dotycząca „wymiany opraw oświetlenia i doświetlenia ulicznego na oprawy LED w ramach wyodrębnionych środków na sołectwa w roku 2020...” nie zakłada dołączenia odpowiednich obliczeń fotometrycznych co do norm zamienników świateł sodowych.

2) Pytanie: Zmiany w dokumentach powinny być zapisane w SIWZ i obowiązujących normach na zamawiane produkty do opisów, które mają zastosowanie. Normy oświetlenia drogowego powinny zapewniać bezpieczeństwo osobom poruszającym się po nich, oraz zapewniać wszystkim uczestnikom ruchu bezpieczeństwo. Norma PN-EN 12464-1 (Olśnienie), która oślepia ludzi i kierowców na drogach i w pracy, co może spowodować powolnym osłabieniem wzroku z którym już ma problem spora grupa ludzi.

Nowe normy: PN-EN 13201-2:2016-03, PN-EN60698-1, PN-EN60598-2-3, PN-EN 55015 PN-EN61547, PN-EN61000-3-2, PN-EN61000-3-3, Nowe normy powinny zapewnić, że produkty zakupione mają własności intelektualne i przemysłowe, co może narazić na straty

Inwestorów i spowoduje zmniejszenie w zwalczaniu nieuczciwej konkurencji. Analizie służyły następujące akty prawne, rozporządzenia Polskie, wynikające z art. 4 ust. 3 TUE oraz art. 7 Konstytucji RP, obowiązek respektowania zasad prawa unijnego przy kompetencji przewidzianych dla niego w ustawie respektowania Prawa własności intelektualnej i przemysłowej przez Trybunał Sprawiedliwości Unii Europejskiej i Normy obowiązujących.

Odpowiedź: Oprawy oświetleniowe i słupy zastosowane do realizacji inwestycji muszą posiadać odpowiednie atesty i certyfikaty dopuszczające je do stosowania w Polsce, a także uzyskać akceptację Zamawiającego.

3) Pytanie: Proponowane oprawy oświetleniowe LED, powinien przedstawiać dokument do technologii i deklarować zgodności z następującymi normami potwierdzonymi z zakresu bezpieczeństwa użytkowania: - EN 60598-1 _ EN 60598-2 w dokumentach do projektu i SIWZ nie zostały uwzględnione Normy EU. Dokumenty i numery ewidencyjne własności gruntów do instalacje słupów na terenie dla użytkowników i wymogów bezpieczeństwa.

Odpowiedź: Oprawy oświetleniowe muszą posiadać odpowiednie certyfikaty potwierdzające ich zgodność z obowiązującymi przepisami na terenie Polski.

4) Pytanie: Brak jest opisów ogólnych lampy i ich uchwytu mocowań według norm, jest niedopuszczalne podawanie nazw opraw, powinna być podana charakterystyka i normy minimum powyżej 110 lumenów 1W netto oraz prawa do instalowanych produktów według zamienników **Zielonych Zamówień Publicznych i Kryteriów Unijnych**, (czytaj google) które mogą ukierunkować Wykonawcę i Inwestora jakie produkty przedstawić do rzetelnej wyceny. Jednocześnie dostosowując się do polityki klimatycznej kraju z zachowaniem strategii ustawy o zachowaniu niskoemisyjności, z zachowaniem ustawy o efektywności energetycznej. Wszystkie oprawy LED lub sodowe powinny spełniać niezbędne wytyczne EU, co do średnicy wysięgników i mocowań instalacji oprawy.

Odpowiedź: Zamawiający w zaproszeniu do złożenia oferty cenowej i Istotnych Postanowieniach Umowy, określił minimalne parametry techniczne wymagane dla opraw i źródeł światła zastosowanych do „wymiany opraw oświetlenia i doświetlenia ulicznego na oprawy LED w ramach wyodrębnionych środków na sołectwa w roku 2020...”.

Z poważaniem

**NACZELNIK WYDZIAŁU
Gospodarki Komunalnej**


Leszek Boruc